

Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 15 (540) Газета основана в 1939 г. ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА Цена 1 коп.

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«Красная суббота»

В доме чисто и светло. В этот день наш дом — весь город. На его улицы, площади, проспекты вышли тысячи людей, объединенных одним стремлением — навести порядок в своем хозяйстве. Музыка, красные банты, косынки, прекрасное настроение — слагаемые традиции, имя которой — «красная суббота».

Дух этой традиции — в слаженности, органи-

зованности всех взаимодействующих участников Ленинского субботника, в четкости поставленных задач.

Субботник, объединивший в едином порыве около 3-х тысяч человек, студентов и преподавателей института, наглядно продемонстрировал, какая это могучая сила — вдохновенная и организованная масса людей.

Подготовка к нему велась заранее, проду-



ман общий план работ, который затем был утвержден ректоратом и партийным бюро. Распределены участки территории за каждым факультетом и кафедрой. Заготовлен инструмент, заказаны машины для обеспечения бесперебойной работы. За всем этим спределенно чувствуется твердая рука и хозяйский глаз проректора по АХР М. К. Иванова, его основных помощников — комендантов общежитий и учебных корпусов В. И. Качаловой, Л. С. Федорова, А. И. Ларионовой, Э. А. Байцур, всего административно-хозяйственного аппарата. Хорошую службу сослужила общему делу в этот день погода. Если не все участники субботника попали в объектив фотоаппарата, то солнце светило одинаково всем — студентам и преподавателям, лаборантам и работникам всех служб и

подразделений, а также тем десяти ветеранам института, что тоже пришлось приобщиться к великому празднику общего труда.

О. КОЧЕТКОВА.
Фото А. Петрова и Б. Федорова.



С ЗАБОТОЙ О НОВОМ ПОПОЛНЕНИИ

Агитационная работа по новому набору на ФМФ ведется как преподавателями, так и студентами. Преподаватели побывали в школах области, где выступали перед десятиклассниками с беседой о профессии учителя, о важности математики в науке, в жизни, об основных ошибках, допускаемых абитуриентами на вступительных экзаменах. Такие беседы провели В. Е. Споялов в Асиновском районе, С. И. Скачков, Л. Ф. Пичурин в Колпашевском районе, В. Н. Галданов в Александровском районе, Н. Д. Казанчев в Тайге, Анжиро-Судженске и др.

Во многих школах области во время каникул побывали студенты нашего факультета. Через газету хотелось бы выразить благодарность студентам первого курса Рублевой, Гришаевой, Русакской, Шеченко, Лодяеву, которые не только провели беседы в классах, но и конкретно поговорили с отдельными школьниками, желающими учиться на нашем факультете. Студенты О. Чернышова, Г. Рудская разослали школьникам новые программы для поступающих в вузы в 1977 г.

Студенты пятого курса во время прохождения практики провели агитационную работу с десятиклассниками школ города Томска и Томской области. В те школы, которые не были охвачены этой работой, рассылаются письма и агитационные материалы. Хочется, чтобы работа по новому набору была делом каждого студента, преподавателя не только физико-математического факультета, но и всех других.

Г. НОВИКОВА,
препод. каф. алгебры и геометрии.

УСПЕЛИ СДЕЛАТЬ МНОГОЕ

В этом году, как и в прошлые, у нас проходили практику студенты 4-го курса факультета иностранных языков. Коллектив учащихся и учителей очень благодарен студентам. Много им пришлось потрудиться, многое сумели сделать они за время практики — это интересные беседы, сборы, походы в музей и за город. Сразу же включились они в работу, приняли самое активное участие в смотре песни и строя, в игре «Зарница», в лыжных кроссах, подготовили учащихся к традиционному фестивалю на английском языке, провели олимпиаду, выпустили газеты.

Все студенты добросовестны, ответственно, вежливо, никогда не отказывались давать дополнительные уроки в других группах. А. Н. Гаврилов выступил с интересной беседой об Англии перед членами школьного клуба интернациональной дружбы. Очень хорошие, красочные, содержательные газеты выпустили Е. А. Карлова, Р. Ю. Милонина, А. П. Карпенко, С. Л. Силин помог в оформлении методического кабинета.

Нужно отметить, что студенты хорошо подготовлены по языку, труднее им пришлось с методикой проведения уроков. Занимались со слабо успевающими учащимися студенты дополнительно. Удачно прошла практика у К. Н. Багаевой, В. В. Рогозиной, Н. Ф. Дубовой, Е. В. Жарковой и многих других.

Коллектив школы № 24 желает успехов во всем студентам и ждет их в следующем учебном году.

В. АКСЕНОВА,
завуч школы № 24.

Ошибки учесть необходимо

Закончился зимний спортивный сезон. Успешно выступали в многочисленных соревнованиях лыжники-гонщики: первое место среди вузовских команд, победа в комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе, успех в зимнем многоборье ГТО, титулы чемпионов города, области... Лучше, чем в прошлом году выглядели наши лыжники: второе место в «Буревестнике», уверенное выступление в многоборье ГТО и кроссе. Первыми в облбюсте «Буревестник» стали прыгуны с трамплина и двоеборцы. Без особого напряжения заняли второе место хоккеисты. В итоге — общее

второе место (после ТПИ) в зимней спартакиаде СДСО «Буревестник».

Кажется, нет оснований для беспокойства. Однако наши спортсмены по зимним видам спорта знали и лучшие времена: были первыми среди студентов, составляли костяк сборной команды области, становились чемпионами и призерами первенства Министерства просвещения РСФСР. Плохо и то, что наш «передовой отряд», по существу, не имеет резерва, работает всю зиму на пределе, на износ.

В последние годы сборные команды по зимним видам спорта, за редким

исключением, состоят из студентов ФФВ, а остальной коллектив пожинает плоды успеха, не вкладывая своего труда.

Особое беспокойство вызывает невнимание кафедры физического воспитания и спорта к лыжному спорту. Виду спорта, который доступен и должен, вне сомнения, быть главным в любом сибирском вузе.

У нас нет специализации по лыжным гонкам на занятиях по физическому воспитанию, в течение ряда лет не работает лыжная секция. В лыжехранилище института наберется только сто с небольшим пар

лыж и лыжных ботинок. Это мало даже для нормальной организации учебного процесса, а о работе секции, о проведении массовых стартов на лыжах не приходится говорить. Одной из главных причин такого положения нам видится в том, что на кафедре физического воспитания нет специалиста по лыжному спорту.

А ведь 8—10 лет назад положение в институте было иным. Успешно работала лыжная секция, где готовились спортсмены не только второго, но и 1-го разрядов, ряд студентов ФМФ, БХФ и других

факультетов входили в состав сборной института и области, на базе всегда было 300—350 пар лыж, проводились многочисленные, массовые лыжные соревнования. На кафедре работал энтузиаст — лыжный спорта ст. преподаватель Н. И. Попов.

Не проводится у нас и оздоровительно-спортивная работа по лыжному спорту с сотрудниками института. Не случайно поэтому на старты спартакиады «Бодрость и здоровье», проводимой облбюстом «Буревестник», явилось 3 человека из 20 заявленных. Невольно вновь вспоминаются времена, когда по воскресным дням сотрудники института выезжали на загородную спортивную базу.

В постановлении бюро

обкома КПСС «О партийном руководстве комсомольской организацией Томского политехнического института», в частности, отмечено, что «слабо используются возможности для массового вовлечения студенческой молодежи, преподавателей и сотрудников в занятия... физической культурой и спортом и прежде всего зимними видами». Это в полной мере характерно и для коллектива нашего института. Едва ли сегодня есть необходимость искать виновных создавшегося неблагополучия. Но учесть ошибки, разобравшись в них и не допустить в зимнем сезоне 1977—1978 учебного года — наша обязанность.

Ю. СУХОЕ,
член партийного бюро института.

